

Цена отд. № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
На 1 мес. . . . 25 р.
Плата за объявление
срока петица 5 руб
Адрес редакции:
с. Устьцильма, Сред-
няя улица д. № 46.

№ 21 (41).

Суббота, 9 Апреля 1921 г.

Удобряйте землю.

Перед нами, крестьянами, стоит неотложно-важная работа накормить поля. Почему поля голодные? Никому не секрет как отразилась война на крестьянстве. Призыв лучших крестьянских сил в армию дал себя чувствовать сокращением посевной площади, недостаточной обработкой ее. Отозвалось это также и в Печорском уезде. Сокращенная до 20 года площадь засева в 1920 году несколько увеличена изголодавшимися населением. Но не поднят еще на должную высоту урожай. Это свидетельствует прошлый благоприятный, но не давший в общем хороших урожаев, год. Объясняется это очень просто. Прожорливая почва в течении нескольких последних лет голодовала, ее не удобряли. Навозу хотя и было достаточно, но его старались убрать со двора то под «гору», в реку и в ручей, кто куда мог, и как легче. Произошло это как я указал от того, что лучшие силы были взяты с работы, а оставшиеся дети и бабы старались лишь убрать со двора. А крестьяне которые не очень любят возиться с землей хотя и были дома, но подражали этому—увидев легкость уборки. И получилось то, что в 1919 году берега реки около селений были завалены, до невозможности, навозом и сором. А в это время—голодали люди и свирепствовали различные заразные болезни; плотная завеса темноты не давала понять мужицкому уму, что все происходит от себя. Так было в переломный момент.

Наступил период определенности, сами крестьяне и рабочие стоят у власти. Началось новое строительство—невиданное, неслыханное. Стоит только заглянуть в сводки: другая жизнь везде. Только наш Печорец-крестьянин живет все по старому; даже навоз все продолжает возить на реку.

Урожай 20 года дал ясную картину, что земля у нас голодная, а стоит заглянуть на поля—хотя уже апрель на носу, а поля все же большая часть пустует без навозу. Почему же это так? Ведь почти каждый крестьянин знает, что навоз нужен и даже знает где надо его применить? А ответ прост: лошади все были заняты транспортом, негодные подвозом сена и дров, а мужики и не умели и не знали во время сказать о своей нужде. Не поздно и теперь. Необходимо теперь же в интересах будущего урожая всю лошадиную силу снять с других работ и бросить для обнаживания полей. Теперь самый удобный момент. Возьмемтеделам сле-

дует через сельсоветы и посевкомы проследить за работой ленивых и нерадивых крестьян и поучиться у тех хозяев, которые показывают себя образцом в данной местности.

Но и в этом вопросе как и везде нужен умелый подход, товарищи. Мужик может дать свои опыты, умение и старание только тогда, когда понимают и оценивают его: ведь силой не возьмешь у него из ума. Это товарищи кажущаяся маленькой и незамечаемая работа — залог будущего урожая. Следовательно надо обратить должное внимание и без формальностей просто помочь крестьянину-трудовику. Эту помощь он ждет.

К вам товарищи, интеллигенция — на вас лежит огромная задача: осветить, а не забывать крестьянство (пример с организацией Севкомов). Вы должны вывести крестьянина на свет и посвятить его крепкому уму — его значение в великой мировой семье. Чтоб он помнил то огромное значение, которое он играет в это время.

И так от слов к делу. Помните: задача всех и каждого сказана сверху: победить разруху, поднять промышленность. А это сделать будет под силу лишь тогда — когда мы все возьмемся за живое дело с полным старанием, при взаимности.

УСТЬЦИЛЕМИН.

От Редакции.

I

Помещая на страницах нашей газеты статью беспартийного крестьянина-устыцилемина думаем, что каждый труженник земли сочтет эту статью за начальный пункт программы своих наступающих полевых работ и всемерно будет стремиться к выполнению

задач, возложенных жизненной необходимостью на трудящихся

II

Редакция в одном отношении с автором не согласна, а именно: автор видит выход из тяжелого положения в старательном отношении к делу, при взаимном сотрудничестве. Это одно из необходимых условий, но не все. Ведь ктонибудь должен руководить посевным делом? Да, необходимо. Давать правильное направление вот этому старанию и взаимности, о котором говорит автор, — нужно? Нужно. Разве следить за работой и регулировать его — напраслина? Нет не напраслина. Без этого нельзя. Значит: прежде всего нужно создать всенаправляющий, все умело распределяющий орган. Без этого органа необходимые условия во всяком деле, как-то: старание и взаимность, все же будут менее производительны. Мы же должны все использовать, как можно больше, как можно лучше. Отсюда задача крестьян, еще не создавших этот орган — создать его. Этот орган — посевком, не формальность, а необходимость.

ВЕСТИ.

ТОРГОВЫЙ ДОГОВОР С АНГЛИЕЙ.

Торговый договор с Англией заключен на следующих условиях:

1. Каждая сторона должна воздержаться от враждебных действий против другой стороны и ведения вне своих границ какой-либо официальной пропаганды.

2. Советправительство должно воздержаться от пропаганды и враждебных действий против Англии среди азиатских народов; Англия со своей стороны берет на себя подобное же обязательство по отношению стран, ранее входивших в Россию, (как то: Латвия, Польша, Финляндия и др. (Ред.)

3. Обе стороны соглашаются не поддерживать и не возмущать друг друга блокады в какой бы то ни было форме.

4 Немедленно устранить все препятствия, мешающие возобновлению торговых сношений между Англией и Россией.

5. Английские и русские суда должны пользоваться в портах Англии и России всеми правами и удобствами, неприкосновенностью и защитой от других иностранных коммерческих судов.

6. Каждая сторона может по взаимному соглашению назначить лиц, обладающих строго-установленными правами, для осуществления настоящего соглашения.

7. Каждая сторона может назначить своих официальных агентов (по обоюдному соглашению) для выполнения своих функций на территории другой стороны.

8. Указанные в п. 7 агенты пользуются неприкосновенностью и возможностью свободно сношаться всеми доступными средствами, как со своим правительством, так и местными властями и с представителями своей страны в других государствах.

9. Договаривающиеся стороны обязуются восстановить п-т. сношения между обеими странами согласно условий 1914 года.

10. Английское правительство заявляет, что оно отныне не предпримет по собственной инициативе задержание какого-либо золотого фонда, ценностей и товаров, которые могут быть приравнены к собственности Британского правительства и не издаст особого законодательства против ввоза в Англию из России драгоценных металлов, не Британского и союзнического происхождения.

ДОЛОЙ НАСИЛЬНИКОВ-БУРЖУА.

Революционное движение в центральной Германии разрастается. Близ Лейпцига произошло вооруженное столкновение. В самом г. Лейпциге идут кровавые бои. Все общественное мнение Германии и печать заняты революционным движением. Отмечается успех коммунистов в Саксонии и Курской области.

ПО РОССИИ.

Обувь для рабочих.

В Москву прибыла большая партия американской обуви в количестве 86 вагонов. Ожидается на днях еще прибытие 15 вагонов.

Товары идут.

Склады Наркомвнешторга в Ревеле завалены товарами. Ожидается прибытие новых судов с товарами для России. Из Петрограда спешно направляются в Ревель маршрутные поезда для перевозки товаров. За последнее время прибытие из за границы товаров для России происходит регулярно и все более увеличивается.

Из бересты подошва.

Инженер т. Андреев в Воронеже изобрел способ изготовления подошвы из бересты, которая пропитывается особым раствором, затем цементируется. Получается подошва эластичная, не промокаемая и крепче кожи. Производство вполне обеспечено сырьем и несложными химическими составами. Одна десятая березового леса даст 270 пудов выделанной подошвы.

Состояние семенного дела.

На 25 марта забровировано по всей Республике 37 миллионов пудов семян и хлебо-фуража, 10 миллионов пудов картофеля и $\frac{3}{4}$ мил. пуд. масличных семян.

ПО УЕЗДУ.

Приветственная телеграмма Уездному Бюро Профсоюзов.

Организуясь в союз илем привет с пожеланием успеха в совместной работе на пользу государственного блага. Мы со своей стороны приложим все усилия в борьбе с разрухой.

Да здравствуют Профсоюзы! Да здравствует 3-й Интернационал.

Председатель Собрания Союза Союз служащих Пустозерской волости Намов.

Сводка о поступивших пожертвованиях.

В Комиссию по провед. „19 февраля“ поступил сбор в пользу пострадавших от Северной контр-революции от следующих организаций:

1) Кельчиор. вол'ячейки Р. К. П. — 2.006 рублей; 2) Усть-Ухтинской вол'ячейки—16 690 руб., 3) Ижемск. вол'яч.—3 000 р., 4) яч. Ухтин. промыслов—13 370 р., 5) Устьц. Совет. столовой врученные за январь со столоующ.—83.000 руб., 6) Краснобор. вол.—3.500 р., 7) Мошьюгск. вол.—6 960 р., 8) Сбор в Нардоме (Устьц. 19 и 20 февр.)—44 703 руб; всего—173.229 рублей

Означенная сумма будет передана в Отсбезд для распределения между пострадавшими от Северной контр-революции.

Предс. ком. „19 февраля“ А. л. к. Заб. о. в.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Всем вол'ячейкам Р. К. П. и волисполкомам Печорского уезда.

Осталось всего три недели до 1 мая. Этот день—день праздника Международного пролетариата мы освобожденные от яга капитала русские трудящиеся должны торжественно отметить. В Устьцильме выделена Уездная Первомайская Тройка.

Предлагаем Вам сразу по получении сего организовать волостные тройки из представителей: вол'ячейки, вол'исполкома и волотнаробраза или от учительского персонала; там, где нет ачейки Р. К. П. в тройку входят двое от волисполкома. Об организации вол'тройки немедленно сообщите (где возможно телеграфно, где нет—срочным пакетом) по адресу: Укомпартии, Первомайская Утройка. Подробные инструкции о проведении „1 мая“ вышлем по почте.

Печутройка „1 мая“.

НАМ ПИШУТ.

Попу да вору—все в пору.

Проезжая через д. Уег, Устьцилемской волости мне пришлось убедиться в следующем факте:

Помер местный крестьянин. Оставшиеся жена и дочь призвали Уежского пола Васью читать по покойнику „шестиведелью“. Но прежде чем поминать покойника батюшка стал просить следующее: корову с телевком, оленные савик и шкуру, пимы, чулки и рубашку, а иначе и не соглашался читать „шестиведелью“, мотивируя тем, что если не воздастся просимое попом, то бог не сотворит никакой милости.

И что же?

Жена умершего отдала попу все, что он просил.

Эй, крестьяне! долго ли вы не сбросите с себя теньоту и фанатизм.

Тогда, когда говорите, что нечего давать в разверстку, попу—обирало отдаете (за то, что он вас опутывает) целое хозяйство. В. а. с. Н. о. с. о. в.

Порицание.

17 февраля 1921 г. Галовская вол. чрезвычайная комиссия по ликвидации безграмотности вынесла порицание ликвидатору Б. - Галовской школы взрослых т. Микерову Тимофею за шаблонное отношение к делу, за грубое отношение к учащимся и за выезд в Устьцильму без ведома вол'ярезкома.

Стыдно так делать активному работнику Р. К. С. М.

Осведомленный.

Почтовый ящик.

Оленоводу Петру Андреевичу Рочеву. Стрихнин, как один из сильнейших ядов, получить для означенной цели (уничтожения волков) нельзя. Кроме того оленоводы просят стрихнин не для травли волков, а для других зверей. Во избежание несчастных случаев, как и все сильные яды, стрихнин отпускается только по рецептам.

Зрителю. Передано в Политпросвет.

Скромному. „По телефону“—не пойдет.